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* Bu kitapgikta sayisal bolime ait 6rnek sorular bulunmaktadir.

¢ Matematik : 20 soru

* Fen Bilimleri . 15 soru







Matematik Ornek Sorulari

1. a|, 1 veya 1’den biiyiik, 10’dan kiigiik bir gercek sayi ve n bir tam sayi olmak iizere a - 10" gésterimi bilimsel gésterimdir.

Agaclar yaptiklari karbondioksit emilimi nedeniyle kuresel isinmanin etkilerini azaltmak ya da ortadan kaldirmak icin olduk-
¢a onemlidir. Yetigkin bir agacin bir saatte ortalama 2,3 kg karbondioksit emilimi yaptigi bilinmektedir.

Milli Egitim Bakanligi ile Tarim ve Orman Bakanhdi arasinda imzalanan is birligi protokoll geregince 6 Kasim 2018 tarihin-
de “Fidanlar, Fidanlarla Buyuyor!” projesi kapsaminda 81 ilde es zamanl olarak 10 milyon fidan dikimi yapiimistir.

Proje kapsaminda dikilen 10 milyon fidanin tamaminin yetiskinlige erismesi durumunda bir saatte yapacag ortala-
ma karbondioksit emilimi miktarinin ton cinsinden bilimsel gésterimi agsagidakilerden hangisidir? (1 ton = 1000 kg)

A)2,3 - 10* B)2,3 - 10° C)2,3 - 10° B)2,3- 10’



80 cm

30cm

Yukaridaki kare dik prizma seklindeki koliler herhangi bir ylzeyi tizerinde Ust Gste konularak hi¢ bosluk kalmadan ylksek-
ligi 3 metreden az olan bir soguk hava deposunda tavana kadar yerlestirilebilmektedir.

Tavan

Zemin

Ayni soguk hava deposunda bu islem asagidaki kare dik prizma seklindeki kolilerden hangisi ile de yapilabilir?

A) B) C) D)

60 cm
90 cm 120 cm 180 cm

45 cm

20 cm

60 cm

50 cm



Maraton, 42 195 metrelik bir kosu yarisidir. Bir maraton kosusunda yarismacilarin su ve gida ihtiyaglarini karsilamak ama-
ciyla yolun sol tarafina esit araliklarla su istasyonlari, sag tarafina ise esit araliklarla gida istasyonlari kurulacaktir. Yarigin
bittigi noktada her iki istasyonun da karsilikli birer tane olmasi istenmektedir.

Bu istasyonlarin aralarindaki mesafeler agsagidaki segeneklerin hangisindeki gibi olursa karsilikli istasyon sayisi
en az olur?

Su Takviye Istasyonu Gida Takviye istasyonu
A) Her 2,5 km’de bir Her 3,5 km’de bir
B) Her 2,5 km’de bir Her 4,5 km’de bir
C) Her 3 km’de bir Her 4 km’de bir
D) Her 3 km’de bir Her 4,5 km’de bir
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A, B, C, D mikroorganizmalari mikroskop altinda buyutilerek ayri ayri incelenmisgtir.

Asagidaki tabloda bu mikroorganizmalarin gercek buyuUklikleri ile mikroskopta gorulen bayudklikleri verilmigtir.

Tablo: Bazi Mikroorganizmalarin Gergek Bliytikliikleri ile Mikroskopta Gériilen Biiyiikliikleri

Gergek Biiyiikliik (mm) Mikroskopta Goériilen Buytikliik (mm)
A mikroorganizmasi 2,510t 3,75
B mikroorganizmasi 31072 3
C mikroorganizmasi 11074 0,1
D mikroorganizmasi 2.1073 2,4

Bu inceleme sirasinda hangi canli igin kullanilan biiyiitme orani en kiiguktiir?

A) A mikroorganizmasi
B) B mikroorganizmasi
C) C mikroorganizmasi
D) D mikroorganizmasi



5. ave b birer dogal sayi olmak lizere ay'b =/ a’b dir.

Alani 28 m? olan kare seklindeki bir bahgenin gevresine 2 sira tel gekilecektir. Telin metre fiyati satin alinacak miktara gore
degisiklik gostermektedir. Telin metre fiyatlari agagidaki tabloda gdsterilmistir.

Tablo: Tel Miktarina Gére Metre Fiyatlari

Tel Miktari Metre Fiyati
20 mden az 15TL
20-39m 14,5TL
40-59m 14 TL
59 m den fazla 13,5 TL

Bu is i¢in kullanilacak telin metresi kag lira olur?

A) 13,5 B) 14 C) 14,5 D) 15




Eylil Hanim, kredi karti i¢in her hanesinde bir rakam olan dért haneli bir sifre belirleyecektir. Bunun i¢in soldan saga dogru
ilk haneye yazdigi rakamin karesini ikinci haneye ve ikinci haneye yazdigi rakamin karesini son iki haneye yazarak sifre-

sini olusturuyor.
Eyliil Hanim’in olusturdugu sifrenin son rakami 6 olduguna gore ilk rakami kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4




7. Asagida ayakkabi Uretimi yapan bir firmaya ait 4 farkli ildeki fabrikalarda caligan is¢i sayilari dairesel grafikte ve bu fabri-
kalarda aralik ay1 boyunca Uretilen toplam ayakkabi sayilari ise sttun grafiginde gosterilmistir.

Grafik: Farkli lllerdeki Fabrikalarda Calisan Isi Grafik: Farkli lllerdeki Fabrikalarda Aralik Ayinda
Sayilari Uretilen Ayakkabi Sayilari

4 Uretilen Ayakkab!
Sayisi (bin)

80° '

Denizli

Fabrikanin

Bulundugu
Ankara Bursa Denizli Rize il

Buna gore hangi ildeki fabrikada is¢i basina liretilen ayakkabi sayisi en fazladir?
A) Ankara B) Bursa C) Denizli D) Rize




8. Asagida Mehmet’in aracinin lastiklerinin taban, yanak, jant boluimleri ve bunlarin lguleri verilmistir.

Tablo : Mehmet'in Aracinin Lastik Olgtileri (190/55/R16)

Lastik Taban Lastik Yanak R - Jant
Genisligi (mm) | Yiksekligi (%) Capi (ing)
(A) (B) (C)
190 55 R16

Asagidaki grafiklerde bu élgulerin degisiminin yakit tliketimine etkisi gosterilmektedir.

Taban Genisligi (mm) Yanak Yiksekligi (%) Jant Capi (ing)

L St S R S R A A 1 g e i e

~ Yakit

L1 : o H Yakit
—> Tiketimi | > Tlketimi ‘ > Tiketimi
(¢/ km) (¢/ km) (¢/ km)

Buna gore Mehmet, aracinin lastiklerini agagida olgiileri verilen lastiklerden hangisi ile degistirirse aracinin yakit
tiiketiminde azalma olur?

A) 190/55/R17 B) 190/50/R16 C) 195/55/R16 D) 190/60/R16




) . lstenilen olasi durumlarin sayisi
Bir olayin olma olasiligi =

Tim olasi durumlarin sayisi

Bir otelde yapilacak ¢ekilis sonucunda rastgele secilen bir musteriye surpriz hediyeler verilecektir. Bu otelde konaklayan
kadin musterilerin sayisi, erkek musterilerin sayisindan fazladir.

Otele 5 evli ¢ift daha gelmis ve bu musteriler de yapilacak olan ¢ekilise dahil edilmistir.

Buna gore yeni gelen miisterilerden sonra yapilacak olan ¢ekilisi kazanan kiginin erkek veya kadin olma olasiligi
ile ilgili agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Kadin olma olasiligi artmistir.

B) Erkek olma olasihgr artmistir.

C) Erkek olma olasihgi azalmistir.

D) Kadin olma olasiligi degismemistir.




istenilen olasi durumlarin sayisi
Tiim olasi durumlarin sayisi

10. Bir olayin olma olasiligi =

Ucak ile Ankara’dan Trabzon’a gidecek olan Kerem ve dedesi havaalanina gelmis ve ugakta oturacaklari koltuklari belir-
lemek icin gise memurunun yanina gitmiglerdir. Kerem gise memuruna dedesi ile yan yana, dedesi ise pencere kenarina
oturmak istedigini sdylemistir.

Asagidaki gorselde dolu koltuklar “kirmizi”, bos koltuklar ise “beyaz” renkle gosterilmistir.

Pencere tarafi

Pencere tarafi

@ Dolu 1 Bos

Gise memuru bos koltuklar arasindan her ikisinin de istegine uyan iki koltugu rastgele segip onlara vermistir.

Buna gore gise memurunun Kerem’e 26B numarali koltugu verme olasiligi kacgtir?

A) & B) C) g D) 15




) . lstenilen olasi durumlarin sayisi
11. Bir olayin olma olasiligi =

Tim olasi durumlarin sayisi

Asagida Uzerine 1’den n’ye kadar olan sayma sayilari yazil olan kartlar verilmistir.

Bu kartlarin arasindan rastgele ¢ekilen bir kartin Gzerinde yazan sayinin asal sayi olma olasiligi % dir.
Buna gore n en ¢ok kacgtir?

A) 6 B) 8 C) 10 D) 12




istenilen olasi durumlarin sayisi
Tim olasi durumlarin sayisi

12. Bir olayin olma olasiligi =

Asagida bir magazanin dizenledigi bahar kampanyasi kapsaminda musterilerine sundugu 3 farkli indirim segenegi ile ilgili
bilgileri iceren gorsel verilmigtir.

- .
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Bu magazada aligveris yapan musteriler, 5deme yapmak icin kasaya geldiklerinde bu 3 indirim seceneginden istedikleri
birini segmektedirler. Mert bu magazadan tanesi 30 TL olan tisértlerden 3 tane aliyor ve kasaya geldiginde bu segenekler-

den birini rastgele segiyor.

Bu durumda Mert’in aldigi tigortlerin tanesini 20 liradan almis olma olasiligi kagtir?

A)0 B) & )% D) 1




istenilen olasi durumlarin sayisi

13. Bir olayin olma olasiligi = _
Tim olasi durumlarin sayisi

Asagidaki daire grafiginde Cumhuriyet Ortaokulu 6grencilerinin sinif diizeylerine gére dagilhimi verilmistir.

Grafik: Sinif Diizeylerine Gére Ogrenci Dagihimi

AN
80" 00

7. Sinif 8. Sinif

Cumbhuriyet Ortaokulunda 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Cocuk Bayrami’'nda konusma yapmasi igin ortaokul 6grencileri
arasindan biri rastgele secilecektir. Bu okulda 6. sinifta 6grenim goren kiz dgrenci sayisi erkek 6grenci sayisindan azdir.

Buna gore segilen 6grencinin 6. sinifta 6grenim goren bir kiz 6grenci olma olasiligi asagidakilerden hangisi ola-
maz?

A) 15 B) 10 C) § D) §




istenilen olasi durumlarin sayisi

14. Bir olayin olma olasiligi =
Tim olasi durumlarin sayisi

Ahmet, Burcu ve Emine’nin de iginde oldugu bir grup sporcu yariyil tatilinde Antalya’ya kampa gitmistir. Kalacaklari otelde
tek numaral odalar deniz, ¢ift numarali odalar kara manzaralidir.

DENiz

1 3 5 7 9

2 4 6 8 10

KAT PLANI

KARA
Otele erken giris yapan Burcu ve Emine ayni katta bulunan deniz manzarali farkli odalara yerlesmislerdir.

Daha sonra gelen Ahmet ise deniz manzarali odalar dolu oldugundan Burcu ve Emine ile ayni katta bulunan tamami bos
olan kara manzarali odalardan birine rastgele yerlesmisgtir.

Ahmet’in odasinin Burcu’nun veya Emine’nin odasinin tam kargisinda olmama olasiligi kagtir?

A)% B)% C)% D) +
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15. Asagida kenar uzunluklari verilen kartonlarin iclerine alanlari yazilmistir.

o L}
b
a az a
1 [
b

Buna gore asagidaki sekillerin hangisinde boyali bélgelerin alanlari toplami (a + b)? — 2ab cebirsel ifadesine esit-

tir?
b a
A) :
a
b
ol ol -]
b a

ol




16. Asagidaki infografik, EBA (Egitim Bilisim Agi)’dan alinmistir.

Asagida verilen sekillerden hangisinin alani infografikte verilen 6zdesliklerden biri ile ifade edilemez?

A
) . B)
[T L] [T L] [T o
T L
a — a i b|— a — —>
1 [ 1 b [ ol o
a a a b
C
)a+2b b D)
[T ] 0 o 2b
S & Y
+ —> — N | .
© <l ©
ol o b ol o
a+3b b




17. Asagida bazi sekiller ve bu sekillerin ifade ettigi islemler verilmistir.

: Icine yazilan ifadeyi, bu ifadenin kendisi ile carpar.

: Uggensel bodlgelerin igine yazilan ifadeleri birbiri ile garpar.

ve <l|=|l> islemlerinden elde edilen sonuglari toplar.

7

:

Ornek:

2m [: 2m - 2m = 4m?

:3m - 4n=12mn

2m - 4m? + 12mn

Buna gore asagidaki islemlerden hangisinin sonucu (2x + 3)? ifadesine esittir?

7

(" s o) zx




18. Asagida kisa kenari (4x + 16) m, uzun kenari (6x + 18) m olan dikdoértgen seklindeki bir konser alaninin krokisi verilmistir.
Alanlari esit 6 siradan olusan bu konser alaninda sira numarasi tek olan bélgeler 4 es pargaya, sira numarasi gift olan
bolgeler 2 es pargaya ayrilmistir.

6. sira R Blok S Blok

5.sira | Mblok | Nblok | OBlok | P Blok

4. sira K Blok L Blok

3.sira | GBlok | HBIlok | |Blok J Blok

2.slra E Blok F Blok

1.sira | ABlok | BBlok | CBlok | D Blok

Konser alaninda yer alan K ve P bélgelerinin alanlari arasindaki fark metrekare cinsinden agsagidaki cebirsel ifa-
delerden hangisine esittir?

A) X% +6x +9 B) X% + 7x + 12 C)x% +8x + 16 D) x? + 9x + 20




19.

b 3
b A B b+3 b
3 b P
D g A L
3 c 3 c
b b+3
Sekil | Sekil Il

Kare seklindeki pano Sekil I'de gosterildigi gibi 4 parcaya ayriiyor. Daha sonra elde edilen bu pargalar
Sekil I'deki gibi birlestirilerek bir dikdortgen elde ediliyor. Elde edilen dikdértgende pargalarin arasinda
birlesmeyen bir bdlgenin kaldigi gdzleniyor.

Buna gore Sekil II’'de elde edilen dikdortgende parcalar arasinda kalan bélgenin alanini gésteren
cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A)b%+3b+9 B)bZ+3b-9 C)b%2-3b+9 D)b%2-3b-9




20. Geometri tahtasi bir zeminin Uzerine esit araliklarla yerlestirilmis ¢ivilerden olusur.

X cm{
——
X cm

Kuzey ve Duru, matematik dersi icin proje ddevi olarak birer geometri tahtasi yapmislardir. Kuzey'in yaptigi geometri
tahtasindaki civiler arasindaki uzaklik, Duru’nun yaptigi geometri tahtasi Gzerindeki ¢iviler arasindaki uzakliktan 1’er cm

daha fazladir.

Kuzey’in hazirladigi

geometri tahtasi
Duru’nun hazirladigi

geometri tahtasi

Her ikisi de hazirladiklari geometri tahtasi Uzerinde esit sayida ¢iviyi cevreleyen karesel bolgeler gdsteriyorlar.

Kuzey’in hazirladigi geometri tahtasinda goésterdigi karenin alani a® santimetrekare olduguna gére Duru’nun ha-
zirladigi geometri tahtasinda gosterdigi karenin santimetrekare cinsinden alanini gosteren cebirsel ifade asagi-

dakilerden hangisidir?
A)a’—4a+4 B)a?—6a+9 C)a?—8a+ 16 D)a’-12a + 36



[ Fen Bilimleri Ornek Sorulari J

1. Asagidaki tabloda iki sehrin ayni yil icinde hesaplanan aylik ortalama sicaklik degerleri “°C” cinsinden verilmistir.
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Buna goére bu sehirlerle ilgili agagidakilerden hangisine ulagilamaz?

A) Yer aldiklari yarim kureler

B) Yillik ortalama sicaklik deg@erleri
C) Gunluk ortalama sicaklik degerleri
D) Yaz mevsiminin yasandigi aylar




“Karadeniz agiklarindaki kuru yik gemileri ve Karadeniz'de avlanan balikgi tekneleri, meteorolojinin siddetli firtina ve
poyraz uyarisi ile inebolu Limani'na sigindi. Balikglilar, gegmis yillarda bu kadar kétii hava kosullariyla kargilasmadiklarini
ancak bu yil siddetli poyraz nedeniyle denize agilamadiklarini belirttiler.”
Bu haber metnine gére hava durumu ile ilgili;

I. insanlarin yagsamsal faaliyetlerini etkiledigi,

II. degisken olabilecegi,

Il iklimin genel 6zellikleriyle ters dismeyecegi

cikarimlarindan hangilerine ulasilabilir?

A)lvell. B) I ve III.
C) Il ve lll. D)1, Il ve L.




3. Asagida hicre ¢ekirdeginde bulunan kalitsal materyaller arasindaki iliski gosterilmistir.

Nikleotid

Cekirdek €——

Hucre

Buna goére numaralanmig yapilarla ilgili agsagidakilerden hangisi yanhstir?

A) |, farkh canli turlerinde farkh sayilarda bulunabilir.

B) I, belirli bir karakterden sorumlu bir geni ifade ediyor olabilir.

C) lll ile gosterilen molekdller, tim canlilarin DNA'larinda da bulunur.
D) IV ile gosterilen molekdil, tim canli tirlerinde farklihk gosterir.




4. Esra Ogretmen, gorseldeki DNA'nin kendini eslemesi sirasinda yeni olusan K ipliginin “1. Zincir”, yeni olugan L ipliginin ise
“2. Zincir’in kopyasi oldugunu 6grencilerine anlatiyor.

1. 2.
Zincir  Zincir

Bu gorsel ile ilgili 6grenciler tarafindan yapilan;
I.  Yeniolusan K ve L ipliklerinin nikleotid dizilisleri birbirinden farklidir.
II.  DNAnin 1 ve 2. zincirlerinin nikleotid diziligleri aynidir.
Ill. Eslenme tamamlandiginda birbirinin aynisi olan iki DNA sarmali olugur.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il. B) 1 ve ll.
C) I vellll. D) I, Il've lll




5. Asagidaki gorselde bir erkek kemanci yengeci verilmigtir.

Erkek kemanci yengecinin kiskaglarindan biri, vicut kitlesinin yarisina kadar gelisebilmektedir. Diger kiskaci ise havaya
kaldirdigi buiyuk kiskactan ¢ok daha kiguktir. Buyuk kiskacini havada sallamasi, kendisine yaklasan diger erkek yengeg ve
avcllari geri puskurtar. Bu hareket ayni zamanda disi yengeclerin dikkatini gekerek Gremesine yardimci olur. Ayrica yengecin
godzlerinin, basinin yukarisindaki saplarda yer almasi da onun, avcilarini gok uzaktan gérebilmesini saglar. Dolayisiyla bu yen-
geclerin kiskaglar ve gozleri, onun hayatta kalmasini ve soyunun devamini saglayan en dnemli ¢zellikleridir.

Bu metne gore erkek kemanci yengegleri ile ilgili agsagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Blyuk kiskaca ve farkli gbzlere sahip olmasi, bulundugu gevreye uymasini kolaylastirmistir.
B) Gozlerinin konumlanma bigimi, avcilarindan korunmasina yardimci olmugtur.

C) Blyuk kiskaca sahip olmasi, uygun disi bireyler tarafindan segcilimini kolaylastirmistir.
D) Buyuk kiskaci ve gézlerinin konumu kalitsal olmayip ¢evrenin etkisiyle ortaya ¢cikmistir.




Kati maddeler, agirliklari nedeniyle bulunduklari ylizeye kuvvet uygular ve bu kuvvetin etkisiyle basing olusur. Katilarin

bulunduklari yiizeye uyguladiklari basincin biylkligu; uyguladiklari kuvvet ile dogru, temas ettikleri ylizey alani ile ters
orantilidir.

Ginlik hayatta bazi durumlarda basincin az olmasi istenir.

8 oood

Yumusak, 1slak zeminli bir arazide, ylUk tagimak i¢in kullanilan sekildeki |. kamyon yerine, teker sayisi diginda tim &6zel-
likleri ayni olan Il. kamyon tercih edilir.

Bu tercih ile ayni gerekgeye sahip olan uygulama asagidakilerden hangisidir?

A) ince dokulu kumastan elbise dikerken ince uglu igne kullaniimasi

B) Islak kum Gzerinde duran bos kovanin, icine su dolduruldukga kuma gémulmesi
C) Karli bir yolda kar ayakkabisi ile daha rahat yirinmesi

D) Bigagin daha iyi kesmesi igin keskin tarafinin bilenmesi



7. Kati maddeler, bulunduklari ylizeye uyguladiklari kuvvetin etkisiyle basing olusturur.

isaret parmagi

Bas parmak

Bir raptiyeyi sekilde goruldugu gibi bas parmagimiz ile isaret parmagdimiz arasina yerlestirip yavasca siktigimizda
raptiyenin sivri ucunun degdigi isaret parmagimizda aci duyariz ancak bas parmagimizda aci hissetmeyiz.

Bu durum asagidakilerden hangisi ile agiklanir?

A) Raptiyenin isaret parmagdimiza uyguladidi basincin, bas parmagimiza uyguladigi basingtan daha kiigiik olmasi
B) Raptiyenin bas parmagdimizla temas eden ylzeyinin, isaret parmagimizla temas eden yiizeyinden biyik olmasi
C) Raptiyenin, isaret ve bas parmagimiza uyguladigi kuvvetlerin yonlerinin farkli olmasi

D) Bas parmagdimizin isaret parmagimiza gore aciya daha duyarli olmasi




8.

Kati maddeler agirliklari nedeniyle bulunduklari yiizeye kuvvet uygular ve bu kuvvetin etkisiyle basing olusur. Bu basincin
blyiikligii zemine uygulanan kuvvete ve temas eden ylizey alanina bagli olarak degigir.

Sekilde bos agirliklari birbirine esit olan kaplara asagida belirtilen miktarlarda su doldurulmustur.

2S 3S
B B I
Su Su
3 litre 4 litre
2 25 25

| Il 1" Zemin

Buna gore, bu kaplarin zemine uyguladiklar kati basinglari arasindaki iliski asagidakilerin hangisinde dogru
verilmistir?

A)l>11>11 B)II>1>1l
cym=>1>1 D)I=1=1l




* Kati maddeler agirliklari nedeniyle bulunduklari yiizeye bir kuvvet uygular ve basing olusturur.
e Kati maddelerin basincinin biylkliigu, ylizeye uyguladiklari kuvvet ile dogru orantilidir.
* Kati maddelerin basincinin biyikligu, kuvvet uyguladiklari yiizeyin alani ile ters orantilidir.

Ozdes tuglalar kullanilarak yapilan bir deneyde, tugla sayisi veya temas ylizeyleri degistirilerek olusturulan K, L ve M
cisimlerinin yere uyguladiklari basinglarin buyuklikleri asagidaki grafikte gosterilmistir.

Basing

Cisim

Buna gore bu cisimlerin yer lizerindeki durus bicimleri agagidakilerden hangisidir?

A) B)
Yer Yer
K L M (Yatay) K L M (vatay)
C) D)
Yer Yer
K L M (Yatay) K L M (Yatay)




10.

* Kati maddeler, agirliklari nedeniyle bulunduklari yiizeye bir kuvvet uygular ve basing olusturur.
* Kati maddelerin basincinin biylkligu, yiizeye uyguladiklari kuvvet ile dogru orantilidir.
e Kati maddelerin basincinin biydklligu, kuvvet uyquladiklari ylizeyin alani ile ters orantilidir.

[ ——

-.? a

= N
KAGIT '-4'
50 kg CAM

50 kg

K kutusu L kutusu

Park bekgisi parkta gezerken toprak zemin Uzerinde duran ayni boydaki geri déntisum kutularinin tamamen dolmus
oldugunu ve L kutusunun zemine biraz batmis oldugunu fark ediyor.

Buna gore;
I. L kutusunu, yere temas eden ylzeyi daha blyUk olan bagka bir kutu ile degistirmek,

II. L kutusunun igindeki atik miktarini azaltmak,
lll. L kutusunu, boyu K kutusundan daha uzun olan baska bir kutu ile degistirmek

islemlerinden hangileri yapilmig olsaydi L kutusunun topraga batmasi engellenebilirdi?

A) Yalniz I. B) I ve Il. C) Il ve lll. D)1, Il ve IIl.




11. Sivi basincina etki eden faktorleri gézlemlemek isteyen Burak, asagidaki hipotezleri kuruyor:

1. hipotez : Sivinin basinci, sivinin yogunlugu ile dogru orantilidir.
2. hipotez : Sivinin basinci, sivinin derinligi ile dogru orantilidir.
Burak bu hipotezlerini test etmek icin;

* 3 adet 500 mL’lik 6zdes beherglas,

* Yeterli miktarda sivi yag ve su
kullanarak deney dlizeneklerini sekildeki gibi olusturuyor.

h sivi yag
500 mL

K L M
Burak’in deneyinde yaptigi islemlerden hangisi hipotezlerini test etmek icin gerekli degildir?

A) 1. hipotezi icin, K ve M kaplarinin tabanindaki sivi basinglarini élgerek karsilastirmistir.

B) 2. hipotezi icin, L ve M kaplarinin tabanindaki sivi basinglarini élgerek karsilastirmistir.

C) 1. hipotezi icin, K kabindaki yagdin yarisini bosaltarak, K ve L kaplarindaki sivi basinglarini élgerek karsilastirmistir.
D) 2. hipotezi igin, M kabindaki suyun yarisini bosaltarak, K ve M kaplarindaki sivi basinglarini élgerek karsilastirmistir.



12. Tidm sivilar, iginde bulunduklari kabin her tarafina yogunluklari ve yiikseklikleri ile dogru orantili olarak basing uygular.

Asagidaki 6zdes kaplar ayni ylkseklikte, farkl cins sivilarla doldurulmustur.

1. sIvi 2. sIvI

o

o X

Buna gore, kaplarin tabanlarindaki K ve L noktalarina uygulanan sivi basinglarinin biyiikliikleriyle ilgili,

I. 1. sivinin yodunlugu, 2. sivinin yogunlugunun iki kat ise K noktasindaki basin¢ L'dekinin iki katidir.
II. 2. sivinin miktari iki katina ¢ikarilirsa L noktasina uygulanan sivi basinci da iki katina gikar.
Ill. 1. sivi, h seviyesine kadar bosaltilirsa K noktasindaki sivi basinci yariya duser.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il.
C) lve lll. D) I, Il ve 1l




o

13. Acik hava basinci, atmosfer tabakasindaki gazlardan kaynaklanir ve bu basing, icinde bulunan blitiin cisimlere her yénde
etki eder.

Acik hava basincinin etkilerini 6grencilerine gostermek isteyen bir 6gretmenin yaptigi deneyin asamalari soyledir:
« ici bos plastik siseyi alarak yan tarafindan deliyor.

¢ Deligi parmagi ile kapatarak icini su ile doldurduktan sonra parmagini gekiyor ve suyun akisini gézlemliyor. (Sekil 1)
* Sisenin kapagini kapatiyor ve kisa bir slire sonra suyun akmadigini gézlemliyor. (Sekil II)

L

Sekil | Sekil Il

Bu deney ile ilgili yapilan yorumlardan hangisi dogrudur?

A) Sekil I'de suyun delikten akisinda yalniz sivi basinci etkilidir.

B) Sekil II'de sisenin igindeki ve digindaki basing dengelenmistir.

C) Sekil I'de suyun delikten akisinda yalniz acik hava basinci etkilidir.

D) Sekil II'de sise iginde kalan gazlar suda ¢dzinerek akisi engellemigtir.




14. Bir 6gretmen, Fen Bilimleri dersinde bardagin tamamini su ile doldurarak tizerini Sekil I'deki gibi kagit ile kapatiyor. Ardindan

bardagi hi¢ hava almayacak bicimde kagit ile birlikte hizlica ters ¢eviriyor. Bardagdi Sekil 1'deki konuma getirdiginde kagi-
din digsmedigini ve suyun dokilmedigini gdzlemliyor.

Kagit %) D
7/

Va

Su

| ——> Bardak

v Bardak
\/ ( Su
! | amn Kagit
_—
Sekil | Sekil I

Ogretmen, 6grencilerin sordugu sorulardan hangisine cevap vermek igin bu deneyi yapmis olabilir?

A) Acik havanin olusturdugu bir basing var midir?

B) Sivilarin basinci, bulunduklari kabin sekline bagli midir?

C) Kap icindeki sivi yiiksekligi sivi basincini etkiler mi?

D) Katilarin basinci ve uygulanan kuvvet arasinda bir iliski var midir?




15. Periyodik sistemde elementler, artan atom numaralarina gére dizilirler ve olugsan dligey siralara grup, yatay Siralara ise
periyot adi verilir.

Periyodik sistemdeki A, ® ve B elementlerine ait su bilgiler verilmistir:

* A ve H ayni gruptadir.
* @ ve H ayni periyottadir.
e Atom numarasi en kiiglk olan A’dir.

Buna gore bu elementlerin periyodik sistemdeki yerleri agagidakilerden hangisi olabilir?

A) M ] B) M ]




r CEVAP ANAHTARI y

MATEMATIK FEN BILIMLERI
1. A 1. C
2. B 2. A
3. B 3.D
4. A 4. C
5.B 5.D
6. B 6. C
7. D 7. B
8. D 8. B
9. B 9. A
10. C 10. B
1. B 1. D
12. C 12. C
13. D 13. B
14. B 14. A
15. B 15. C
16. D
17. C
18. B
19. D

20. C
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OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERiI GENEL MUDURLUGU

Sinavla Ogrenci Alacak Ortadgretim
Kurumlarina iliskin Merkezi Sinava Yénelik
Ornek Deneme - 3

(SOZEL BOLUM)

* Bu kitapgikta s6zel bolime ait 6rnek sorular bulunmaktadir.
e Tirkce : 15 soru
+ T. C. inkilap Tarihi ve Atatiirkgiilik : 5 soru
+ Din Kultira ve Ahlak Bilgisi : 5soru

+ Ingilizce : 5soru







Tirkce Ornek Sorulari

Birbirine yardim eden fertlerden olusan topluluklar, engelleri daha kolay asip (st diizey basarilar elde edebilir. insanin geg-
misinde goérdugimuiz ve onu dinyada baskin tir haline getiren sosyal ve kiltirel gelisimin arkasinda boyle bir gergeklik
yatar.

Bu metindeki bazi sézciiklerin anlamlari “H, *, @, A’ simgeleriyle verilmigtir. Bu sézciikleri metinden bularak
asagidaki bulmacaya yerlestiriniz.

B Benzerleri arasinda, glic ve 6nem bakimindan basta gelen.

% Bir nesnenin, bir kimsenin baska nesne veya kimselere gore deger ve ylcelik derecesi.

@ Bir seyin gergeklesmesini 6nleyen sebep.

A Sikinti gekmeden, yorulmadan yapilabilen.

Al

s Tel [ [

@

ANAHTAR SOzCUK

"ol a dl dl

Numaralanmis kutularda yer alan harfler “ANAHTAR SOZCUK” béliimiine yerlestirildiginde asagidakilerden hangisi
olusur?

A) B)

LSLE N AJ LS ALLLI
C) /~ Y4 D) Y4

(SIA Y IJ (S AIDIE




2. Asagida bazi s6z sanatlarinin agiklamasi verilmigtir:
e Muibalaga (abartma); bir niteligi, oldugundan ¢ok Ustlin veya asagi gosterme sanatidir.
e Tezat (karsitlik), birbirine zit kavram veya durumlarin bir arada kullaniimasiyla olusan sanattir.
e Intak (konusturma), insan disindaki bir varligin konusturulmasiyla olugan sanattir.

Asagidakilerin hangisinde, agiklamasi verilen sanatlardan herhangi birine yer verilmemistir?

A) Goézimde bir damla su, deniz olup tasiyor
Collerde kalmis gibi yaniyor, yaniyorum

B) Ozledigin hayati buldun mu bilmem
Gozlerinde hala hizin var gibi

C) Nazli yardan kem haberler geliyor
Dostlarim agliyor, disman gultyor

D) Kuguk bir cesmeyim yurdumun
Unutulmus bir daginda




3. Yazarin hikayelerindeki karakterler, gogunlukla zor kosullar altinda yasayan insanlardir. O, var olma micadelesi igindeki
bu karakterleri, gucli bir gézlem yetenegine ve i¢gdériiye dayanarak son derece kanli canh bigimde betimler. Hatta yakin
arkadasi olan Cemal Sureya, onun hikayelerindeki kisiler icin séyle der: “Onun kisilerine igne batirsan kan ¢ikar.”

Bu metindeki alti ¢izili climlede, sozii edilen hikaye karakterlerinin hangi 6zelligi anlatilimak istenmigtir?
A) Etkileyiciligi
B) Ozgunligu
C) Gergekgiligi
D) Evrenselligi




insanlarin ellerine bakilarak karakterlerine dair hiikiimler ¢ikarmak ¢ok eski dénemlerden kalma bir yéntemdir. Bu yéntem,
Osmanlida 6zellikle sarayda c¢alistirilacak kisilerin se¢iminde énemli bir degerlendirme araci olmustur. Bu yonteme gére,

e YlzUk parmag isaret parmagindan uzun olan kisiler, risk almaya acik bir yapiya sahiptir.

e isaret parmagi ile ylizilkk parmag esit olanlar, hicbir konuda asiri gitmezler.

e Orta parmagi ile yuzik parmagi esit olanlar, dmurlerini serlven arayisi iginde gegirir.

Parmaklarin sekline gére de karakter tahlili yapiimaktadir. Ornegin,

e Parmaklari sivri olanlar, guzel ve etkili konusur; guglu bir hayal guciine sahiptir.

e Konik parmakli kigiler, kimsenin etkisinde kalmadan kendi basina karar almak isteyen bir yapiya sahiptir.
e Kdseli parmaklari olanlar, olaylara sakin ve temkinli yaklasir.

Orta parmak

) Yuzik parmag
Isaret parmagi

Serge parmak
Bas parmak

Sivri Konik Koseli
Parmak Parmak Parmak

Buna gore maceraperest ve 6zgirliigiine diigkiin bir kisinin parmak yapisinin asagidakilerden hangisine benzer
olmasi beklenir?

A) B)




Deyimler s6zlerimizin anlasiimasini kolaylastiran, anlatimi renklendiren ve dakikalarca konusarak ifade edemeyecegimiz
fikirleri bir ¢cirpida dile getiren kaliplardir. Bu kaliplar dilimize yerlesmistir ve anlamlari hemen herkes tarafindan bilinir. Or-
negin kotl niyet ve eylemlerin, sahibine zarar verdigi durumlarda - - - -, kiiguk bir iyilik yapilmak istenirken buytk zararlar
verildiginde - - - -, bir seyi bildigi halde bilmiyormus gibi gériinen kisileri anlatmak igin - - - - deyimini kullaniriz.
Asagidakilerden hangisi bu metinde bos birakilan yerlerden herhangi birine getirilemez?

A) cizmeyi asmak

B) kas yapayim derken g6z ¢ikarmak

C) renk vermemek

D) kazdigr kuyuya dismek




Algverislerde vaktimizin cogu, gida reyonlarinda hangi drinin daha saglikli olduguna karar vermekle gegiyor. Kimi zaman
dogru kararlar veriyor, kimi zaman da “Acaba gergekten ne yiyoruz?” sorusuyla eve déniiyoruz. Ozellikle yaz aylarinda
gidalarin paketlenmesine ve saklanma kosullarina daha fazla dikkat etmek gerekiyor. Bunlara dikkat edilmezse gidalarda,
hastaliklara neden olan bakteriler olusabiliyor. Bir grup arastirmaci, bu sorunun ¢éziimine katki saglayabilmek igin bir
algilayici (sensor) gelistirdi. Esnek film seklinde olan ve gida ambalajlarinin igine yerlestirilebilen bu algilayici, insanlarda
hastaliklarin olusmasina neden olan bakterileri belirlediginde 151k yayiyor.

Bu metinde s6zii edilen algilayicinin tiretilme amaci asagidakilerden hangisidir?
A
B

C
D

Paketlenmis yiyeceklerde bakteri olusumunu engellemek
Gidalarda zararli bakteri olup olmadigini tespit etmek
Yiyeceklerde bakteri olusumuna neden olan durumlari saptamak
Hazir gidalarla dogal gidalar arasindaki farki géstermek



Tark sanatinda suslemelerin ve onlari olusturan motiflerin ayri bir nemi vardir. Her biri evrensel bir dile sahip olan mo-
tifler kulttrimazde cesitliligi, renkliligi ve zenginligiyle dikkat cekmektedir. Tarihten glinimuze yetisen nice nakkas, hattat
ve ressam, eserlerini motiflerin binbir renk ve bigimiyle stslemistir. Tlrk sanatinda kullanilan bu motiflerden biri “isin”dur.
Bir 1sik kaynagindan c¢ikarak her yone yayilan 1sik demeti seklinde olusturulan bu motif, 6zellikle Osmanli armalarinda
kullanilmistir. Strekliligi yansitan “carkifelek” motifi; diinyanin déntsinu, devinimi ve hayati anlatir. Bu motifte, merkezden
disa dogru acilan cizgiler, riizgargili gibi tek yonde sekillendirilerek olusturulmustur. Bir diger motif olan “zencerek”, belli
bir dizenle birbirinin icinden gecirilmis iplere benzeyen yapisindan dolay! “mutluluk digumu” olarak adlandirilmaktadir.
Sonsuzlugu simgeleyen bu motif; glg, birlik ve mutlulugu da temsil eder.

Asagidakilerden hangisi bu metinde sozii edilen motiflerden biri degildir?

A) B)

C) D)



8.

[. sorunlarina ¢ézUm ararken
[I. toplumun &zelliklerini gbz 6éninde

[ll. bir egitim sisteminin

IV. o sistemi olusturan kiltlrin ve

V. bulundurmak gerekir

Numaralanmis sozler anlamli ve kuralli bir ciimle olusturacak bigimde siralandiginda hangisi bastan tigiincii olur?

AL B) Il. C) . D) IV.




Kerem, Leyla, Merve, Nihat ve Osman adli kisiler, A ve B filmlerine gitmistir. Bu kisilerin gittikleri filmlerle ilgili sunlar bilin-
mektedir:

e Her bir kigi sadece bir filme gitmistir.

e Ug kisi A filmine gitmistir.

e Merve ve Nihat ayni filme gitmistir.

e Leyla ve Osman’in gittigi filmler farklidir.

Buna gére asagidakilerden hangisi kesinlikle B filmine gitmistir?
A) Osman

B) Merve

C) Kerem

D) Leyla




10. Gazeteci:
M----
Yazar:

— Bir film dUstnUn. Filmdeki kisileri, olaylarin ayrintilarini beyninize kaydetmekte hi¢ zorlanmiyorsunuz. Cinki bu bilgiler
duygularla birlikte giriyor zihninize. Edebiyat da beyni duygusal olarak uyariyor ve bilgiler bu uyarinin agtigi kapilardan
girip beyne yerlesiyor. Ben de yazdigim bu kitapta matematigi, duygularla birlikte vererek sevdirmeye ¢alistim.

Gazeteci:

@ ----

Yazar:

— Kaliteli kitaplara ulagsmak zor degil aslinda. Bunu saglamanin yéntemi, anne ve babalarin kitap okumayi sevmeleri. Anne
ve babasini kitap okurken géren ¢ocuk, okumayi sever. Okumayi seven insan, sureg icinde kaliteli kitabi tanir hale gelir.
Kaliteli kitaptan anlayan okurlar, yazarlari da iyi kitap Gretmeye zorlar. Segici okurun oldugu yerde, kolaya kagan yazar ve
yayincilar barinamaz. Kaliteli kitaplar boyle bir ortamda Uretilir ve bunlara ulasilmasi daha kolay olur.

Bu diyalogda bos birakilan yerlere asagidakilerin hangisi getirilmelidir?

A) (1) Cocuklar i¢in yazilan bazi hikayelerde matematigin konu edilmesini nasil karsiliyorsunuz?
(1) Bir kitabin kaliteli olup olmadigini nasil anlarsiniz?

B) (I) Matematigi cocuklar i¢in egdlenceli hale getiren bu kitabi neden yazdiniz?
(1) Gocuklarin nitelikli kitaplara ulasabilmesinin yolu nereden gegiyor?

C) (I) Bu kitabi, gocuklara matematigi sevdirmek icin mi yazdiniz?
(1) Ulkemizde yapilan gocuk yayincihgini nasil degerlendiriyorsunuz?

D) (I) Cocuklar bilimsel calismalarla, sanatla, felsefeyle, matematikle tanistirmada edebiyatin roli nedir?
(1) Nitelikli okur olmanin yolunun hangi asamalardan gegtigini disiniyorsunuz?



11. Sanatcl, “Bugiin hikaye, hayatimizin neresinde duruyor?” sorusu Uzerinde dlsilinen, konusan, tartisan bir eser ortaya
koymustur. Eserin metinlerine atilan basliklar, az s6z ile ¢ok sey ifade etme 6zelligi gdsteriyor. Basliklari bu sekilde de-
gerlendirmemin sebebi, onlarin metnin igerigini dért basi mamur bir sekilde kusatmasidir. Kelime tekrarlarina kolay kolay
dismemesi, incelemelerini ¢alakalem degil, sdylediklerinin 6nlinl ve arkasini doldurarak yapmasi gibi birgok neden, sa-
natginin guglu bir kalemi oldugunu acik bir bicimde ortaya koyuyor.

Bu metinde asagidakilerden hangisinin anlamini kargilayan bir s6z kullanilmamigtir?

A) Geligiglzel

B) Anlasiimasi gi¢
C) Kisa ve 6z anlatim
D) Eksiksiz, kusursuz




12. Koyiinden ¢ikip zaman zaman aramiza katilan ve biiyiik bir halk sairi olan Asik Veysel'le Ankara’da tanismistim. Olgun-
ludu, durustluga ve incelidiyle beni kendisine hayran birakan sair; bildigini tam biliyor, bilmedigini samimiyetle sdyluyordu.
Hayatinda 6énemli bir yere sahip olan sazini ¢alarken, ektigi bugdayi bicen bir kdylu kadar dogaldi. Ayni dogallidi sazina
siir sOylerken de gdsteren sairin siirlerinin ¢ikis noktasini insan ve vatan sevgisi, yasama sevinci, kardeslik duygusu ve
baris 6zlemi olusturuyor. Yenilikleri ve bilimsel gelismeleri dikkatle takip eden Asik Veysel, siirlerinde bu konulara da yer
vermistir. Siirlerini, yasadigi topraktan beslenerek olusturan Veysel'in ne kadar kendine mahsus bir tadi oldugunu ona
yakindan bakan herkes fark eder.

Asik Veysel’e ait agagidaki dortliiklerden hangisi, bu metinde sézii edilen konulardan biriyle iligkilendirilemez?

A) Avrupa Asya ayri bir kita
Bir yillik yol idi deveye ata
Ucaklar sigdirdi bes on saate
Daha neler ¢ikar, dur belli degil

B) Her ferdin hakki var, bizimdir vatan
Babamiz, dedemiz doktiler al kan
Hudut boylarinda can verip yatan
Sayglyla anariz, sehit diyerek

C) Gezdim dere tepe niceler gibi
Yagmurlu karanlik geceler gibi
Bir gemi deryada bocalar gibi
Gegirdim giinimu gaflet icinde

D) Benim her derdime ortak sen oldun
Aglarsam agladin, gulersem guldin
Sazim bu sesleri turnadan mi aldin
Pence vurup sari teli sizlatma



13. Asagida buyuk harflerin kullanildigi yerlerle ilgili bazi kurallar verilmistir:
e Yer adlari (kita, bolge, il, ilge, semt vb.) blylk harfle baslar.
Uyari: Ozel ada dahil olmayip tamlama kuran sehir, il, ilge, belde vb. sézciikler kiigiik harfle baslar.
e Yer adlarindaki ilk isimden sonra gelen ve deniz, nehir, gol, dag, bogaz vb. tir bildiren ikinci isimler blyulk harfle baslar.
e Yer, millet ve kisi adlariyla kurulan birlesik kelimelerde sadece 6zel adlar blyuk harfle baslar.

Bu kurallara gore,

I. Dedem, gecen yil bana bembeyaz bir Van kedisi almisti.

[I. Tarkiye’nin en dnemli ulagsim noktalarindan biri de Zigana gecididir.
[ll. Marmaris’te bulunan Selimiye Koyu ziyaret¢i akinina ugruyor.

IV. Yarin aksam i¢ Anadolu’nun kuzey kesimlerinde yagis bekleniyor.

ciimlelerinden hangilerinde yazim yanhsi yapilmigtir?

A) lvell
B) IvelV.
C) llvelll.

D) lil ve IV.



14. Birden c¢ok yuklemli cimlelerde 6znenin buttn ylklemlerle uyumlu olmasi gerekir. Aksi takdirde 6zne eksikliginden kay-
naklanan anlatim bozuklugu ortaya ¢ikar.
Asagidakilerin hangisinde bu agiklamaya uygun bir anlatim bozuklugu vardir?
A) Herkes dogayi korumak icin elinden geleni yapmali, sorumluluktan kagmamalidir.
B) Aksamlari ben miizik dinlemeyi, kardesim ise kitap okumay: tercih ediyordu.
C) Memleketime bir an 6nce donmek istiyorum ¢iinki gok 6zledim.
D) Gines her guin dinyamizi aydinlatiyor, seving ve mutluluk veriyordu.




15. Bazi sozciikler isim-fiil eki aldigi halde kaliplasarak bir varligin, kavramin ismi olur. Bunlar fiillimsi olarak kabul edilmez.

Ornegin “Tatlh yemek istiyorum.” climlesindeki “yemek” sézcugu fiilimsidir, “Cok glizel bir yemek yaptim.” cimlesindeki
“yemek” sd6zcugu ise isimdir.

Buna gore asagidakilerin hangisinde fiilimsi eki aldigi halde, kaliplagarak bir varlhigi veya kavrami kargilayan s6z-
cuik yoktur?

A) Goruslerinizi bizimle paylagabilir misiniz?

B) Bir bebegin gullist hangi insani mutlu etmez?

C) Sofrada, haslanmis yumurta ve kavurma vardi.

D) Cakmak, kibritten 6nce bulunmustur.




[ T.C. inkilap Tarihi ve Atatlrkculiik
Ornek Sorulari

1. Asagida |. Balkan Savasi dncesinde ve sonrasinda Osmanl Devleti ve Balkan tlkelerini gosteren haritalara yer verilmistir.

I. Balkan Savasi 6ncesinde Balkanlar |. Balkan Savasi sonrasinda Balkanlar

Bu haritalara gore |. Balkan Savasr’nin sonuglari ile ilgili asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Sirbistan, Karadag ve Yunanistan, sinirlarini genisletmistir.

B) Karadagd'in Osmanl Devleti ile kara baglantisi kalmamistir.

C) Osmanli’nin Balkanlardaki tek sinir komsusu Bulgaristan olmustur.

D) Osmanli Devleti Avrupa kitasindaki topraklarinin tamamini kaybetmistir.




Kazim Karabekir Pasa, GUmrl Antlagsmasi ile ilgili olarak sunlari sdylemistir: “Ermenilerin Sevr Antlasmasi’ndaki imzalarini
geri aldirdik.”
Kazim Karabekir Pasa bu soziiyle asagidakilerden hangisini anlatmak istemistir?

A) Sevr Antlasmasi Ermeni Hik(dmeti tarafindan gegersiz sayilmistir.

B) Dogu Anadolu’da iki yeni devletin kurulmasina karar verilmigtir.

C) Ermeni Hikdmeti, Sevr Antlagsmasi'nin yeniden diizenlenmesini istemistir.
D) itilaf Devletleri Sevr Antlasmasi’ni yok saymiglardir.




Atatlirk’e gore, Turk Devleti’nin dayandigi esaslar, tam bagimsizlik ve kayitsiz sartsiz milli egemenliktir. Atattirk tam bagim-
sizhgi, “siyasi, mali, ekonomik, adli, askeri, kultlrel kisaca her hususta bagimsizlik ve serbestlik” olarak tanimlamaktadir.
Buna gore asagidakilerden hangisi milli bagimsizlik dogrultusunda yapilanlardan biri degildir?

A) Kapitlilasyonlarin kaldiriimasi

B) Buyuk Millet Meclisinin agiimasi

C) Manda ve himayenin reddedilmesi

D) Cok partili hayata gecis denemeleri




4. Trakya Pasaeli Mudafaa-i Hukuk Cemiyeti, Rumlarin bélgede yaptiklari isyanlara ve Yunanlarin isgaline karsi kurulmustur.
Bolgenin kiiltirel, ekonomik, nifus bakimindan Tirklere ait oldugunu tarihi belgelerle ispatlamak igin galismalar yapmistir.
Edirne’de iki defa kongre yaparak silahl direnis karari almis, gerekirse yerli halktan asker toplanabilecegini ilan etmistir.
Buna gore Trakya Pasaeli Miidafaa-i Hukuk Cemiyeti;

I. Bodlgenin Turklere ait oldugunu ispat etmeye ¢alismistir.
II. Bolgesel nitelikte kongreler yapmistir.

1. isgallere karsi silah kullanilabilecegini belirtmistir.

IV. Askere alma islemlerini zorunlu hale getirmigtir.
yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Tvell.

B) Il ve lll.

C) I, 1l ve lll.
D) I, 11, 11l ve IV.




5. 12 Ocak 1920’de Mebusan Meclisi, istanbul’da ¢alismalarina baslamis ve 17 Subat 1920°’de Misakimilli Kararlari tim diin-
yaya ilan edilmistir. Ancak itilaf Devletleri Misakimilli Kararlari’nin kabuliinden rahatsiz olmustur. 16 Mart 1920'de ingilizler,
toplanti halinde olan Mebusan Meclisi'ni basmis ve dagitmistir.

Bu metinde verilen bilgilere gore itilaf Devletlerinin asagidakilerden hangisini amagladigi sdylenebilir?

A) istanbul Hilkimeti'ne yardim etmeyi
B) Milli iradeyi ortadan kaldirmayi

C) Misakimill’yi kabul ettirmeyi

D) Yeni bir meclis olugturmayi




Din Kultaru ve Ahlak Bilgisi
Ornek Sorulari

Hz. Muhammed bir keresinde, “Mflis kimdir, bilir misiniz?” diye sorar. Sahabe “Bizim aramizda mflis, parasi ve esyasi
olmayan kimsedir.” diye karsilik verince sdyle buyurur: “Benim immetimden muflis o kimsedir ki kiyamet gininde namaz,
orug ve zekat gibi ibadetlerin sevabiyla gelmis ancak suna sdvmus, buna iftirada bulunmus, étekinin malini yemis, beriki-
nin kanini dékmus, digerini de dévmustir. Bu nedenle, hesap glninde hakkina girdigi kimselere onun iyiliklerinden alinip
dagitilir. Eger yaptigi iyilikleri kétulUklerinin cezasini karsilamaya yetmezse hak sahiplerinin giinahlarindan alinarak onun
tizerine yliklenir. Sonra da giinahkar bir kimse olarak cehenneme atilir. iste asil miiflis bu kisidir.”

Bu hadiste asagidakilerden hangisi vurgulanmaktadir?

A) Yararsiz iglerden kaginma
B) Kul hakkindan uzak durma
C) Hatalarindan ders ¢ikarma
D) Bolluk ve darlikta infak etme



Dere yatagina ev yapan Mustafa Bey yasanan sel felaketinden sonra “Ne yapayim? Kaderim bdyleymis.” diye yakinir.

Buna gore onun kader anlayisiyla ilgili,

I. Kaderi pasif bir durus olarak gérmustur.

II. Kaderde, insanin sorumlulugunun olmadidina inanmistir.

lll. Kaderi, 6ninde duramayacagi bir glice boyun egme olarak anlamistir.

sonuglarindan hangileri ¢ikarilabilir?

A)lvell. B) I ve L.
C)llve lll. D)1, Il ve III.




“Sadakalar (zekat gelirleri) ancak sunlar igindir: Yoksullar, diskinler, sadakalarin toplanmasinda goérevli olanlar, kalpleri
kazanilacak olanlar, azat edilecek koleler, borglular, Allah yolunda (galisanlar) ve yolda kalmiglar. iste Allah’in kesin buy-

rugu budur. Allah bilmekte ve hikmetle yonetmektedir.”

Bu ayet asagidaki sorulardan hangisinin cevabidir?

A) Kimler zekati verir?

B) Zekat kimlere verilir?
C) Nelerden zekat verilir?
D) Zekat ne zaman verilir?

(Tevbe suresi, 60. ayet)



4. “Bir hurmanin yarisi da olsa onu sadaka olarak vererek atesten korunun! Kim yarim hurma bulamazsa guzel bir sdzle

korunsun!”
Bu hadisten agagidakilerden hangisine ulagilamaz?

A) islam dini yardimlasmaya ¢cok énem verir.

B) Yardimlarin gizli yapilmasi daha dogru olur.

C) Yapllan iyilikten, iyilik yapan kisi de fayda gortir.
D) insandan giicii oraninda yardim etmesi beklenir.




« Telif hakki, kisinin her tirli fikrT emegi ile meydana getirdigi GrGnler Uzerinde hukuken saglanan haklardir.
« islam’da da bir insanin malini onun izni olmadan almak ve kullanmak giinah sayilmis ve yasaklanmistir.

Buna gore asagidaki ayet ve hadislerden hangisi “telif hakki” ile iligkilendirilemez?

A) “Ey iman edenler! Birbirinizin mallarini batil yollarla yemeyin. ...”
(Nisa suresi, 29. ayet)
B) “Hi¢ kimse kendi el emegiyle kazandigindan daha hayirli bir lokma yememigtir...”
(Hadis-i Serif)
C) “Kim Allah i¢in elindekinden verir ve sakinip O’nu tasdik ederse, biz onun islerini kolaylastirir, onu basaril kilariz.”
(Leyl suresi, 5-7. ayetler)
D) “insanlarin mallarini haksiz yere yemeleri sebebiyle 6nceden kendilerine helal kilinmig temiz ve hos seyleri onlara
haram kildik.”
(Nisa suresi, 160. ayet)




ingilizce Ornek Sorulari

Answer the question according to the dialogue between Jack and Carlos.

| am Jack from Radio News.

We are with Carlos from Brazil.
What does a traditional breakfast =
include in Brazil, Carlos? Well! Bread, ﬁ'

%)

fruit and some milk.

Sounds healthy!

- It's Japanese food,
especially Sushi.

Twice a week.

And one last question! - - - - Not me, definitely! ©
It is my sister.

Which question DOES NOT Jack ask Carlos?

A) How often do you eat Japanese food?
B) Why do Japanese people like Sushi?
C) Who cooks well in your family?

D) What is your favorite food?



Answer the question according to the texts below.

Which option best completes the sentence?

If you want to be safe online, you should - - - -.

A) invite people you met online to your house
B) create a password such as your birthday
C) buy things from websites you trust

D) tell the place of your school




Answer questions 3-4 according to the text below.

NEWSPAPER

?

The Internet has harmful effects, €s

pecially on young people.
hysical health.

It can damage their social life, education and p
Firstly, yound people don't have many real frien
Also, they get bad grades. Many students play com
they don't do their homework. Another bad effect is on t
health. For example, young people can have problems with their eyes
because they look at the screen for a long time. So, young people

should spend less time on the Internet.

What can be the best title for the text?

A) D?ngerous Effects of Internet on Physical Health
B) Disadvantages of Internet on Young People

C) Social Life, Online Friends and Internet

D) Internet: Bad for Teen’s Education

ds, just online ones.
puter games, but
heir physical



Complete the sentence.
If young people want to have better grades, they should - - - -.

A) have real friends

B) sit far away from the screen

C) study more for their lessons

D) play online games with their friends




Look at the brochures and read the text below. Complete the sentence according to them.

PARAGLIDING SCUBA DIVING

»Are you an adventurer? » Are you an adrenalin lover?

» Do you want to explore the world
under water with’professional
trainers?

»Do you enjoy watching the view
over the sky?

»What about paragliding together?

pate :28™ May

Then, jéin us

v/ $ 50 for each person

v Free food

v'Free bus service

v Paragliding parachute needs $ 30

Contact us at prgldng@prgldng.com

Steve loves extreme sports a lot. So far, he has tried several activities such as rafting and rock
climbing. He wants to try a different sport, but he doesn’t have much money. He has two options. He prefers
going scuba diving because - - - -.

A) itis on April 17
B) he doesn't like free food

C) it offers free transportation
D) he won'’t pay for equipment




r CEVAP ANAHTARI y

T.C. iINKILAP TARIiHi VE

TORKGE ATATURKCULUK
1. D 1. D
2.8 2. A
3. C 3.D
4. D 4. C
5. A 5. B
6. B
7. A
8. D
9. C
10. B
11. B
12.

13.
14. A
15. B
DIN KULTURU VE Y |
AHLAK BILGISI INGILIZCE
1. B 1. B
2. D 2. ¢
3.8 3.B
4. B 4. c
5. C 5.D




